

青岛已“御风而起” 金融是质开放发展

□半岛全媒体记者 孙晓琳 张欣健

上合峰会后的青岛,迎来新一轮改革开放的创新浪潮。开放,成为青岛金融发展中更加突出的字眼。从“2018中国·意大利中小企业经贸合作对接会”,到本周末将举行的“2018青岛·中国财富论坛”,再到青岛市近日出台的《青岛市金融业加快对外开放实施方案(2018-2022年)》,无一不彰显着青岛金融开放的决心。新一轮金融开放浪潮已经来临,青岛已然御风而起。

新一轮金融开放浪潮来袭

日前,青岛市出台了《青岛市金融业加快对外开放实施方案(2018-2022年)》,提出对外开放工作目标:进一步扩大跨境业务、拓展海外上市发债、加大国际化金融人才培养、吸引海外金融机构落户,争取到2022年在外资金牌照证券公司、外资基金公司、外资保险公司等外资金融机构领域上有所突破,引进10家(个)左右的海外金融机构(项目),新增10家左右的海外上市公司,形成国际优质金融资源聚集发展态势。

记者了解到,近几年,青岛市金融业蓬勃发展,对外开放水平更是屡创新高。今年5月份青岛市金融业运行数据显示,银行业本外币存款余额15703.3亿元,同比增长4.8%,比年初增加574.3亿元;本外币贷款余额15075.4亿元,同比增长9.0%,比年初增加670.4亿元。保险业累计实现保费收入211.7亿元,同比增长1.0%。

青岛国际化财富管理中心地位不断上升,今年3月份,第23期“全球金融中心指数”(Global Financial Centers Index, GFCI)报告首次在青岛金家岭金融

区发布,伦敦、纽约、中国香港位列全球金融中心前三,上海、北京、深圳、广州、青岛位列中国内地上榜城市五强。青岛是当期中国10个金融中心城市中排名上升最快的城市,与上期相比排名上升14位,位于全球第33位,其城市声誉指标得分较高。

7月7日至8日,2018青岛·中国财富论坛将在青岛海泉湾维景国际大酒店举行。据了解,本届财富论坛规格高、议题新、规模大、特色强,邀请发言嘉宾约70位,其中11位国外嘉宾涉及9个国家,覆盖北美、欧洲、亚洲等对外开放合作重点区域。

据介绍,上海合作组织青岛峰会的成功举办,使青岛对外开放迎来了广阔的发展空间和重要的历史机遇。青岛市出台金融业加快对外开放实施方案等一系列措施,将进一步推进青岛扩大金融开放,增强金融在服务实体经济发展,助推新旧动能转换重大工程实施,服务青岛市建设“中国—上海合作组织地方经贸合作示范区”的积极作用。

A股上市公司不断“扩军”

近年来随着青岛财富管理金融综合改革试验区的建设不断推进,青岛地区的金融业规模也不断扩大。截至2018年5月,资本市场中上市公司数量达到43家;新三板新增挂牌公司5家,总数达到113家;蓝海股权交易中心新增挂牌企业24家,总数达到1148家。上市公司募集资金34.9亿元,新三板挂牌公司募集资金1.8亿元,蓝海股权交易中心挂牌企业募集资金1.7亿元。

近年来,许多青岛市民都有切身感受,自己身边的企业都逐步迈入资本市

场,成为了上市企业。相伴青岛市民多年的利群集团2017年在A股市场成功上市,并且表现优异,实现自身融资发展的同时,也按规定进行了分红,与投资者共享发展红利;青岛市民随处可见的公共建设器材大都源自英派斯,这家企业对于爱运动的青岛市民来说也是耳熟能详,在2017年,这家企业同样在A股市场上市,同样在近年上市的还有伟隆阀门等多家青岛当地企业,青岛上市企业“大军”正在不断扩充“兵员”。

区域性股权交易市场开花结果

青岛蓝海股权交易中心作为区域性股权交易市场,近年来愈发受到国内市场的关注。截至2017年9月份,蓝海股权挂牌企业新增220家,挂牌企业总数达到755家。其中,两家青企登陆“蓝海国际人才创新创业板”(以下简称“人才板”),有效助力优秀人才创新创业,推动企业走向更高层次的资本市场。

2018年年初,蓝海股权交易中心挂牌交易企业已达1131家,托管展示企业2454家,帮助企业实现多元化融资61亿元。2018年新发布的“蓝海慧融”银企对接系统和“蓝海慧估”企业估

值系统也正不断推进蓝海股权交易中心蓬勃发展,其中,“蓝海慧估”企业估值系统是运用大数据、云计算和专业智能化的估值技术,为挂牌企业进行股权价值评估的智能系统;“蓝海慧融”银企对接系统是中心通过人民银行银企对接系统,将企业融资需求分类,精准对接银行的各种信贷产品,然后将银行的处理情况反馈至挂牌企业的智能系统。

蓝海股权交易中心不断提升金融供给的质量和效率,切实增强金融服务的针对性、有效性和引领性,为青岛乃至全省的经济社会发展贡献力量。

政策支持成为发展不竭动力

资本市场的蓬勃发展离不开政策支持,以助力企业登陆更大更高的资本市场。自新三板试点扩大以来,青岛市政府全面加强政策扶持力度,开辟绿色通道,积极加大后备资源储备,扎实做好企业培育工作,经过持续努力推进,全市企业新三板挂牌工作实现重要突破。

在2017年,青岛金融办会同中央驻青金融管理部门等制定了《关于深化金融服务实体经济 支持全市新旧动能转换的指导意见》,围绕货币信贷、金融创新、资本市场、保险保障、财政扶持

等方面,出台27项具有针对性、可操作性的政策措施。

同时为了维护资本市场稳定发展的良好环境,在2017年,青岛市在严控金融风险方面出台了多项相关政策,编制印发《青岛市金融突发事件应急预案》,建立专项应急指挥部及联络员制度,形成风险防范和应急处置合力。随后还印发了《青岛市非法集资风险监测管理工作暂行办法》,推动风险监测预警工作制度化。调整充实处非工作领导小组,成员配置进一步加强。

资本市场成为脱贫攻坚重要力量

近期记者从青岛证监局了解到,2018年6月23日至24日,青岛证监局组织辖区11家上市公司、拟上市公司到青岛市对口帮扶贵州省安顺市进行产业项目合作考察交流。最终,青岛双星、特锐德、华仁药业、利群股份4家上市公司都与安顺有关单位签署了具有一定示范性、引领性、带动性的合作项目,内容涉及废旧橡塑绿色生态循环利用、充电设施建设、合作型腹透中心建设、农副产品采购等。

据了解,在2017年年度报告中,辖区多家上市公司公开披露了扶贫

信息,从扶贫行动、扶贫成效、扶贫计划等方面系统披露了公司的扶贫实践。据统计,辖区上市公司围绕助学、助残、济困,通过直接捐资、发起设立慈善基金会、设立奖学金助学金、发放慰问品等形式,累计向社会捐助款物1600余万元;从国家级贫困县采购农副产品金额近1000万元,采购其他商品近4000万元;光伏扶贫电站精准扶贫金额每年约600万元,通过建档立卡,精准扶贫2000余户,青岛资本市场在脱贫攻坚方面正逐步成为重要力量。



潍坊银行
BANK OF WEIFANG

潍速贷

让您生活更愉快!

贷款易
效率高

随时借
随时还

纯信用 额度高

贷款金额: 最高20万 贷款期限: 2年

利率低 零费率

“爱家·安e-潍速贷”个人综合消费贷款是指潍坊银行向拥有“稳定工资收入的个人”发放的,用于个人住房装修、购车、婚嫁、旅游、教育、购买家电、购买家具和整形美容等消费性用途(除购买住房以外)的个人综合消费贷款。

咨询电话: 0532-68628820

大额存单	期限	年利率	购买50万大额存单利息收益
	3年	4.2625%	63937.50元(约1776.04元/月)
	5年		106562.50元(约1776.04元/月)

理财热线: 0532-68628859




400-61-96588 www.bankwf.com